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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ  
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ АДМІНІСТРУВАННЯ  
В МІСЦЕВИХ ЗАГАЛЬНИХ СУДАХ УКРАЇНИ
У статті досліджено види та проблеми впровадження інформаційних технологій у діяль-

ність місцевих загальних судів України. Попри воєнний стан в нашій державі інформатизація 
судової системи продовжується, удосконалюються механізми забезпечення правосуддя, що 
має кінцевою метою зміцнення верховенства права. 

Розглянуто стан «електронізації» місцевих загальних судів України, починаючи з аналізу 
правового забезпечення. Встановлено базові акти щодо електронного урядування та спе-
ціальні акти щодо інформаційного забезпечення правосуддя, наведено їхні приклади. Визна-
чено чотири основні проблеми впровадження новітніх інформаційних технологій у місцевих 
загальних судах України. Перша – це несистемність та недосконалість правового регулю-
вання. Друга – це недостатня інформаційна взаємодія інформаційних систем, платформ, 
реєстрів, модулів у публічному управлінні та судочинстві. Третя – безпека систем електро-
нного судочинства. Четвертою проблемою є недостатня матеріально-технічна забезпе-
ченість.

Визначено етапи побудови Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної системи та 
встановлено перспективні напрямки розвитку. Встановлено необхідність удосконалення 
механізмів судового адміністрування у напрямку впровадження штучного інтелекту у судах. 
Наголошується, що підстави для цього встановлено стандартами Європейського Союзу.

Для досягнення цілей цієї статті визначальна специфіка предмета аналізу інформацій-
них технологій в системі правосуддя України, його мультидисциплінарність та зв’язок із 
методологічною доктриною демократичної, правової держави зумовлює складну систему 
джерел. Досліджено нормативно-правові та інші правові акти щодо правосуддя в Україні, 
рекомендації ЄС, наукові джерела відносно інформаційних технологій та механізмів їхнього 
впровадження у конкретній сфері – забезпечення правосуддя.

Ключові слова: суд, правосуддя, електронне судочинство, Єдина судова інформацій-
на-телекомунікаційна система, електронне управління, судове адміністрування, інформа-
ційні технології, штучний інтелект у системі правосуддя, правовий акт.

Постановка проблеми. Інформація є осно-
вою безпечного та раціонального розвитку 
сучасного інформаційного суспільства. З роз-
витком та впровадженням інформаційних тех-
нологій трансформуються звичні критерії оцінки 
ефективності судового адміністрування, з’явля-
ються нові можливості забезпечення правосуд-
дя, змінюються традиційні форми комунікації 
учасників судових справ. Публічне управління 
України в умовах зростання кількості завдань, 
ініціатив, проєктів та одночасної оптимізації 
витрат має базуватися саме на технологічних 
і цифрових формах забезпечення його безпе-
ребійного функціонування [9].

Система електронного судочинства має 
покращити організацію роботи судової системи, 
у тому числі прискорити документообіг, забез-
печити відкритість та гласність судових органів 
через спрощений доступ до інформації. Така 
модернізація судочинства та адміністрування 
в судах дозволяє вирішити чимало проблем, 
що накопичилися у судовій системі. Але разом 
із тим виникають нові загрози, які вчасно треба 
встановити та розробити механізм їхньої ней-
тралізації та попередження. Такі складні, дина-
мічні та суперечливі процеси в нашому суспіль-
стві та державі вимагають нових підходів до 
наукового обґрунтування механізмів судового 
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адміністрування, до якого входять елемен-
ти організаційно-правового, інформаційного, 
фінансово-економічного, політичного та соці-
ально-комунікаційного характеру. Від ефектив-
ності таких механізмів великою мірою залежить 
функціонування незалежного та неупереджено-
го правосуддя в Україні. 

Галузевою Програмою інформатизації міс-
цевих та апеляційних судів і проєкту побудови 
Єдиної судової інформаційно-телекомуніка-
ційної системи на 2022–2024 роки [12] роз-
криваються завдання для суб’єктів публічно-
го адміністрування з інформатизації органів 
судової влади. Стратегію розвитку системи 
правосуддя та конституційного судочинства 
на 2021–2023 роки [20] встановлено основні 
засади та напрями подальшого сталого функ-
ціонування та розвитку системи правосуддя 
з урахуванням кращих міжнародних стандар-
тів та практик, з’ясовано конкретні заходи, які 
реалізуватимуть як парламент, так суб’єкти 
публічного адміністрування. 

Актуальність порушеної тематики виклика-
на доктринальним та практичним значенням 
управлінської діяльності в судах України, що 
опосередковує сучасний стан інформаційного 
забезпечення місцевих загальних судів. Тому 
науковий пошук механізмів судового адміні-
стрування з метою вдосконалення інформацій-
них технологій, які застосовуються місцевими 
загальними судами, матиме позитивний вплив 
на зміцнення функціональних основ органі-
зації судової влади відповідно до стандартів 
захисту прав людини та цінностей, визначених 
Конституцією України та міжнародно-правови-
ми зобов’язаннями України. Науково обґрунто-
ваний підхід до вирішення цієї проблеми має 
сприяти «прориву» України в галузі інформати-
зації місцевих загальних судів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
В основу дослідження покладено праці укра-
їнських науковців щодо публічного управлін-
ня та адміністрування, механізмів управлін-
ня, інформаційно-аналітичного забезпечення 
діяльності інституцій у системі правосуддя. 
Зокрема, ідеться про роботи таких учених, 
як О. Баранов, В. Виздрик, П. Вовк, О. Голо-
буцький, Н. Голубєва, Н. Грицяк, М. Демкова, 
Д. Дубов, С. Дубова, О. Ємельяненко, П. Клі-
мушин, І. Клименко, І. Коліушко, Н. Коритнікова, 
Н. Костенюк, М. Лахижа, К. Линьов, І. Макарова, 
О. Мельник О. Орлов, Ю. Пігарєв, А. Серенок, 

А. Семенченко, Л. Сметаніна, В. Пархоменко, 
Г. Почепцов, Г. Разумей, М. Разумей, С. Чукут, 
О. Шевчук, Н. Ясельська та ін.

Судове адміністрування розкрито в наукових 
працях Т. Дацюка, О. Дудченка, О. Зубрицько-
го, В. Лаговського, О. Мінакова, К. Ровинської, 
О. Саленка та ін. Разом із тим незавершеність 
«електронізації» місцевих загальних судів 
України вимагає подальшого наукового пошуку 
та напрацювання нових практикоорієнтованих 
висновків.

Мета статті – аналіз стану інформаційного 
забезпечення місцевих загальних судів України 
та формулювання пропозицій щодо вдоскона-
лення управлінських процесів в інституціях пра-
восуддя.

Виклад основного матеріалу. Новіт-
ні інформаційні технології суттєво змінюють 
управлінські відносини – здійснюється станов-
лення нового, інформаційного, а зараз уже 
й цифрового управління. При цьому зменшу-
ються відстані, посилюється глобалізація, ство-
рюються безпрецедентні можливості реалізації 
положень: 1) ст. 6 Конвенції про захист прав 
людини і основоположних свобод [5], у якій 
зазначено, що «кожен має право на справедли-
вий і публічний розгляд його справи впродовж 
розумного строку незалежним і безстороннім 
судом, установленим законом»; 2) ст. 55 Кон-
ституції України щодо механізму захисту судом 
прав і свобод людини і громадянина [16].

Практика зарубіжних країн показала, що 
обов’язкове використання інструментів елек-
тронного судочинства, без права подавати доку-
менти в суд у паперовому вигляді, сприяє більш 
швидкому прогресу в зазначеній сфері. Нові 
послуги повинні впроваджуватися повсюдно, а 
«паперове» провадження повинно стати винят-
ком. Електронне судочинство – якщо не єдиний, 
то дуже важливий спосіб оптимізувати судочин-
ство [2, c. 761]. Отже, однією з умов ефективного 
судочинства в умовах цифрових трансформа-
цій є «… електронне управління, що переходить 
у діджиталізовану форму, метою якого є покра-
щення ефективності роботи органів влади з гро-
мадянами, підприємствами та іншими уста-
новами та зменшення загальних витрат часу 
та коштів» [17, с. 140], які спрямовані на вдоско-
налення судочинства та інститутів правосуддя.

Поняття «електронний суд» та «електро-
нне судочинство» впроваджені у науковий обіг 
та систему законодавства в нашій державі. 
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Під «електронним судом/судочинством» 
Н. Голубєва розуміє різні програмні продукти, 
сервіси, що дозволяють публікувати, знайоми-
тися із судовими актами, подавати процесуаль-
ні документи в електронному вигляді, формува-
ти електронну справу та отримувати доступ до 
неї в електронному вигляді. У вузькому значен-
ні «електронне судочинство» передбачає право 
чи обов’язок учасників процесу та суду здійсню-
вати процесуальні дії, передбачені законодав-
ством, в електронному вигляді [3, c. 10].

Концепцією розвитку цифрової економіки 
та суспільства України головними складови-
ми розвитку електронної демократії визначе-
но е-парламент, е-голосування, е-правосуддя, 
е-медіація (досудове вирішення спорів), е-кон-
сультації, е-опитування тощо [23].

Україна у напрямку впровадження новітніх 
інформаційних технологій у системі правосуд-
дя досягла певного успіху. У процесуально-
му законодавстві щодо судочинства введено 
поняття «адреса електронної пошти», «елек-
тронні гаманці», «електронні гроші» тощо [28]. 
Принципово новим напрямом інформатизації 
судів стало створення комп’ютерних систем 
протоколювання судових засідань, засобів 
автоматизованого збору та аналізу первинної 
судової інформації. Уніфікація системи первин-
них інформаційних ресурсів є однією з важли-
вих умов ефективної інформаційної взаємодії 
судів різних інстанцій, правоохоронних органів 
та адвокатури. Разом із тим інформаційно-кому-
нікаційна система у царині правосуддя як «сукуп-
ність інформаційних та електронних комуніка-
ційних систем, які в процесі обробки інформації 
діють як єдине ціле» [17] поки що не функціонує. 
Запрацювали лише окремі компоненти Єдиної 
судової інформаційно-телекомунікаційної сис-
теми (далі – ЄСІТС). Причин цьому декілька. 

Перша проблема – це несистемність та недо-
сконалість правового регулювання. Основою 
впровадження інформаційних технологій є базо-
ві акти щодо електронного урядування і акти, 
якими стосуються інформаційні технології саме 
в судах України. До базових документів відноси-
мо: 1) міжнародні акти (Рекомендація CM/Rec 
(2009) 1 КМ РЄ державам-членам від 18 люто-
го 2009 р.); 2) законодавчі акти (Закон України 
«Про захист інформації в інформаційно-кому-
нікаційних системах» [17]); 3) акти Президента 
України (Стратегія інформаційної безпеки [19]); 
4) акти Кабінету Міністрів України (Положення 
про Міністерство цифрової трансформації Укра-

їни [11]; Концепція розвитку цифрової економіки 
та суспільства України [23]; Концепція розвитку 
цифрових компетентностей та затвердження 
плану заходів з її реалізації [22]; 5) акти Мініс-
терства цифрової трансформації України (Про 
затвердження Порядку електронної інформа-
ційної взаємодії між підсистемою «Електронний 
суд» Єдиної судової інформаційно-телекому-
нікаційної системи та Єдиним державним веб-
порталом електронних послуг, зокрема мобіль-
ним додатком Єдиного державного вебпорталу 
електронних послуг (Дія) [15]) тощо.

Спеціальними актами щодо інформаційно-
го забезпечення правосуддя є: 1) міжнародні 
акти (Рекомендація CM/Rec (2001) 3 КМ РЄ від 
28 лютого 2001 р.; Рекомендація CM/Rec (2010) 
12 КМ РЄ від 17 листопада 2010 р.); 2) зако-
нодавчі акти (Закон України «Про судоустрій 
та статус суддів» [21]; Цивільний процесуальний 
кодекс України [28]); 3) акти Президента України 
(Стратегія розвитку системи правосуддя та кон-
ституційного судочинства на 2021–2023 роки 
[20]); 4) акти Верховного Суду (оголошення 
[29]); 5) акти Державної судової адміністрації 
України (далі – ДСА) (наказ від 26.10.2021 р. 
№ 362 [18]; лист [23]); 6) акти державного під-
приємства «Центр судових сервісів» (Інструк-
ція користувача підсистеми «Електронний суд» 
Єдиної судової інформаційно-телекомуніка-
ційної системи [4]; 7) акти Ради суддів України 
(Положення про автоматизовану систему доку-
ментообігу суду [10]); 8) акти Вищої ради право-
суддя (Положення про Державну судову адміні-
страцію України [14]) тощо.

Рекомендація CM/Rec (2009) 1 КМ РЄ дер-
жавам-членам від 18 лютого 2009 р. є першим 
міжнародним правовим інструментом, що вста-
новлює стандарти у сфері електронної демо-
кратії. Ця рекомендація стала підґрунтям для 
прийняття нових правил з використання інфор-
маційних технологій у різних сферах суспільно-
го життя. Не винятком стало й правосуддя.

Рекомендацією CM/Rec (2010) 12 КМ РЄ 
від 17 листопада 2010 р. було встановлено 
необхідність забезпечувати суддів інформа-
цією, потрібною для прийняття відповідних 
процесуальних рішень, якщо такі рішення 
мають фінансові наслідки [14]. Ця необхідність 
має реалізуватися кожною країною-членом 
ЄС за власними затвердженими методиками 
із дотриманням низки принципів, які затвер-
джені Рекомендацією CM/Rec (2001) 3 КМ 
РЄ від 28 лютого 2001 р. [26] щодо наявності, 



Серія: Публічне управління і адміністрування, 2023 р., № 3 (81)

37

доступності, своєчасності, точності, автен-
тичності, дотримання авторських прав, відпові-
дальності, плати, конфіденційності та зрозумі-
лості правової інформації, державних реєстрів 
і судових процедур. Зокрема, у вищеназваній 
рекомендації йдеться про необхідність ухва-
лювати управлінські рішення щодо технічної 
можливості користуватися правовою інформа-
цією та державними реєстрами у сфері право-
суддя. Із цього обов’язку випливає, що суб’єкти 
публічного управління та адміністрування, а не 
судді мають розробити і реалізувати механізм 
інформаційного забезпечення судової системи.

У Законі України «Про судоустрій та ста-
тус суддів» визначено, що у місцевих загаль-
них судах, як і в інших інституціях правосуддя, 
функціонує ЄСІТС, що забезпечує: 1) ведення 
електронного діловодства, у тому числі рух 
електронних документів у межах відповідних 
органів та установ та між ними, реєстрацію вхід-
них і вихідних документів та етапів їхнього руху; 
2) централізоване зберігання процесуальних 
та інших документів та інформації в єдиній базі 
даних тощо [21]. Правові акти щодо забезпечен-
ня правосуддя, які прийняті інституціями право-
суддя, вважаємо за доцільне називати «акти 
публічного адміністрування в системі правосуд-
дя», що носять у першу чергу внутрішньооргані-
заційний зміст та спрямовані на впорядкування 
процесів, які відбуваються в самому суді. Через 
реалізацію. цих актів забезпечується розвиток 
системи судового адміністрування; стратегічне 
планування діяльності суду; комунікаційна полі-
тика у судовій системі; використання сучасних 
технологій у забезпеченні судового процесу; 
бюджетування судів; управління персоналом 
та професійний розвиток тощо. Вищезазначе-
ні акти приймаються та реалізуються різними 
управлінськими механізмами. Прийняття актів 
здійснюється здебільшого Президентом Укра-
їни, ДСА, Вищою радою правосуддя тощо, а 
реалізуються вони переважно апаратами судів, 
головами судів та територіальними підрозділа-
ми ДСА. Такий великий перелік суб’єктів публіч-
ного адміністрування, які приймають участь 
у правотворчості, не позбавив чинне законодав-
ство України прогалин і неточностей.

Цілком обґрунтовано Д. М. Ясинок визна-
чив законодавчі прогалини як «… пустоти чи 
напівпустоти в праві, через які суд не в змозі 
урегулювати ті чи інші спірні відносини, а органи 
державного управління чи місцевого самовря-
дування здійснюють управлінські функції» [32], 

від яких слід своєчасно позбавлятися у напрям-
ку формування системної правової бази щодо 
інформатизації судів.

Друга проблема – це недостатня інформа-
ційна взаємодія інформаційних систем, плат-
форм, реєстрів, модулів у публічному управлінні 
та судочинстві. У розвитку взаємодії зроблено 
відповідні кроки (врегульовано інформаційну 
взаємодію, що забезпечується державною уста-
новою «Відкриті публічні фінанси» та державним 
підприємством «Інформаційні судові системи» 
відповідним Наказом [16]; взаємодію між під-
системою «Електронний суд» ЄСІТС та Єдиним 
державним вебпорталом електронних послуг 
Наказом [15]), але вони не є достатніми. 

Третя проблема – безпека систем електро-
нного судочинства. Державне підприємство 
«Центр судових сервісів» адмініструє підсис-
теми «Електронний суд», «Електронний кабі-
нет», підсистеми відеоконференцзв’язку. Це 
підприємство системно впроваджує різні інфор-
маційні технології для повноцінного функціо-
нування ЄСІТС як сукупності інформаційних 
та телекомунікаційних підсистем (модулів), які 
забезпечують автоматизацію визначених зако-
нодавством процесів діяльності судів, органів 
та установ у системі правосуддя [10]. Упровад-
жені інформаційні технології потребують безпе-
ки, яку без взаємодії з іншими інституціями це 
підприємство забезпечити не може.

Підсистема «Електронний суд» (Електро-
нний суд) – це підсистема ЄСІТС, що забезпе-
чує можливість користувачам у передбачених 
законодавством випадках відповідно до наяв-
них технічних можливостей підсистеми ЄСІТС 
реалізованого функціоналу створювати та над-
силати в електронному вигляді процесуальні чи 
інші документи до суду (рис. 1).

Розпочато використання підсистеми ЄСІТС 
«Електронний суд» (далі – ЕС) [22], яка функ-
ціонує у відкритому середовищі ЄСІТС, розро-
блена Адміністратором відкритого середовища 
ЄСІТС та розміщена на веб-сторінці технічної 
підтримки користувачів ЄСІТС за веб-адре-
сою https://wiki.court.gov.ua. Доступ до сервісів 
ЕС забезпечується через Електронний кабінет 
Користувача, який є складовою частиною моду-
ля ЕС. Порядки функціонування окремих під-
систем (модулів) розробляються ДСА та затвер-
джуються Вищою радою правосуддя [28].

За чинним цивільно-процесуальним законо-
давством адвокати, нотаріуси, приватні вико-
навці, арбітражні керуючі, судові експерти, 
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державні органи, органи місцевого самовря-
дування та суб’єкти господарювання держав-
ного та комунального секторів економіки реє-
струють офіційні електронні адреси в ЄСІТС 
в обов’язковому порядку [28]. Така реєстра-
ція при цьому не позбавляє права зазначених 
вище учасників подавати документи до суду 
в паперовій формі. Зв’язаність виключно елек-
тронною формою документообігу виникає, 
якщо особа подає позов, апеляційну чи каса-
ційну скаргу в електронній формі, заяву про 
видачу судового наказу.

На сучасному етапі місцеві загальні суди 
проводять розгляд справ за матеріалами судо-
вої справи у паперовій або електронній формі 
в порядку, визначеному Положенням [28].

Четвертою проблемою у місцевих загальних 
судах є недостатня матеріально-технічна забез-
печеність судів попри злагоджену роботу ДСА, 
функції якої визначено Положенням [14], та Дер-
жавним підприємством «Інформаційні судові 
системи», що діє відповідно до Статуту [27].

Необхідність поліпшення матеріального ста-
ну та технічного забезпечення місцевих судів 
пов’язано з майбутньою появою в судовій системі 
інформаційних технологій «штучний інтелект».

Фундаментальним документом, що закрі-
плює певні правила використання техноло-
гій штучного інтелекту для країн ЄС є Етична 
Хартія щодо використання штучного інтелекту 
в судовій системі та її середовищі [33]. Так, ця 
Хартія передбачає дотримання п’яти ключо-

вих принципів: повагу до основних прав; недо-
пущення дискримінації; дотримання безпеки 
технологічного середовища; прозорість, спра-
ведливість та об’єктивність обробки даних; кон-
троль процедури прийняття рішення тощо. 

Слід зазначити, що не всі країни-члени ЄС 
готові до повноцінного впровадження робо-
та-судді у своє правосуддя. Проте, наразі, 
є всі передумови для їхньої розробки. Причо-
му, у процесі впровадження у майбутньому тех-
нології штучного інтелекту пройдуть шлях від 
інструменту допомоги судді в частині здійснен-
ня його професійних обов’язків до повноцінної 
заміни людини-судді на суддю-робота [31, c. 51].

У міру розвитку технологій штучного інтелек-
ту він, швидше за все, виступатиме допоміжним 
інструментом для комунікацій між учасниками 
процесу та судом [3, c. 202]. Перевагами цих тех-
нологій є: 1) усунення суб’єктивних ризиків свідо-
мої чи несвідомої упередженості судді; 2) виклю-
чення можливості арифметичних та судових 
помилок; 3) пришвидшення процедури розгляду 
судових справ; 4) постійне оновлення актуальної 
судової практики (у тому числі щодо новоприйня-
тих позицій судів вищих інстанцій) та моніто-
ринг чинного та новоприйнятого законодавства; 
5) можливість роботи з великим обсягом матері-
алу в короткі проміжки часу [31, c. 50].

У комплексі заходів щодо реалізації цієї кон-
цепції варто передбачити шляхи вирішення про-
блем: 1) посилення захисту персональних даних 
користувачів; 2) розвиток технологічних можли-
востей з метою посилення стабільності ЄСІТС 
в умовах зростання навантаження; 3) вирі-
шення процесуальних питань щодо наслідків 
технологічних збоїв ЄСІТС під час розгляду 
справи в електронному провадженні [1, с. 151]; 
4) удосконалення правової бази; 5) посилен-
ня захисту інформації, що розміщена в ЄСІТС; 
6) підвищення інформованості суспільства про 
діяльність системи правосуддя, розвиток циф-
рових навичок та цифрових компетентностей не 
лише у суддів і працівників інституцій правосуд-
дя, а й усіх учасників судових справ; 7) забез-
печення структурної систематизації інформації 
в автоматизованих системах (електронних базах 
даних), у тому числі, у державних реєстрах (про-
понується створити класифікатор актів публіч-
ного адміністрування у сфері правосуддя).

Висновки і пропозиції. Сучасні інформа-
ційні технології дозволяють, використовуючи 
системний підхід, вирішити завдання, що відо-
бражають усі етапи руху та стан справи, забез-

 
Рис. 1. Вигляд головної сторінки підсистеми 

«Електронний суд» (скриншот)
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печують реєстрацію справ або позовних мате-
ріалів та процесуальне листування, передачу 
справ до архіву, напрацювання статистичних 
звітів тощо. Це дозволяє керівництву суду опе-
ративно отримувати на екрані свого комп’ютера 
(або в роздрукованому вигляді) будь-які відомо-
сті про проходження справи, групи справ, заван-
таженість та плани суддів тощо, забезпечуючи 
прийняття ними кваліфікованих та обґрунто-
ваних управлінських рішень. Вочевидь, що як 
така інформатизація неспроможна перетворити 
неефективно керовану організацію на ефектив-
ну, але може допомогти добре керованої орга-
нізації працювати ще ефективніше. Тому не 
слід перебільшувати значення інформаційного 
забезпечення судочинства.

«Електронізація» судочинства в нашій дер-
жаві відбувається набагато повільніше, ніж 
планувалося в стратегічних документах щодо 
правосуддя. Причин такої затримки в розвитку 
інформаційних технологій декілька. Це – і воєн-
ний стан, і відсутність технічних можливостей 
у місцевих загальних судах, і недостатній рівень 
інформаційної безпеки, і небажання учасників 
судових справ опановувати новітні інформаційні 
технології тощо. У результаті цього повномасш-
табна реалізація проєкту «Електронний суд» 
затягується на невизначений період. Сприяти-
ме реалізації цього проєкту концепція розвит-
ку цифрових компетентностей у сфері право-
суддя. Це пов’язано з тим, що інформатизація 
судів передбачає прийняття єдиної концепції 
та вироблення узгодженого з судами підходу 
до створення та впровадження базових про-
грамно-апаратних комплексів, засобів інфор-
маційного, нормативно-правового, організа-
ційно-методичного та кадрового забезпечення 
діяльності місцевих загальних судів та системи 
ДСА. Ці механізми мають забезпечити позитив-
ні зрушення у функціонуванні відповідних пра-
вових інститутів, зміцнити довіру суспільства до 
судової влади та інститутів правосуддя.

Перспективними напрямками наукових 
досліджень є процеси впровадження інформа-
ційних технологій у судочинство, що в майбут-
ньому продовжуватиме змінювати діяльність 
судів та механізми судового адміністрування.
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Кorneva O. S. Information technologies as a means of increasing the efficiency 
of administration in local general courts of Ukraine

The article examines the types and problems of introducing information technologies into the 
activities of local general courts of Ukraine. Despite the state of war in our country, the informatiza-
tion of the judicial system continues, the mechanisms for ensuring justice are being improved, with 
the ultimate goal of strengthening the rule of law.

The state of informatization of local general courts of Ukraine is considered, starting with the 
analysis of legal support. Basic acts on electronic governance and special acts on information pro-
vision of justice have been established, and their examples are given. Four main problems of the 
implementation of the latest information technologies in local general courts of Ukraine have been 
identified. The first is unsystematic and imperfect legal regulation. The second is insufficient infor-
mation interaction of information systems, platforms, registers, modules in public administration and 
the judiciary. The third is the security of electronic justice systems. The fourth problem is insufficient 
material and technical support.

The stages of the construction of the Unified Judicial Information and Telecommunication System 
were defined and promising directions of development were established. The necessity of improving 
the mechanisms of court administration in the direction of introducing artificial intelligence in courts 
has been established. It is emphasized that the grounds for this are established by the standards of 
the European Union.

To achieve the goals of this article, the defining specificity of the subject of the analysis of infor-
mation technologies in the justice system of Ukraine, its multidisciplinarity and connection with the 
methodological doctrine of a democratic, legal state determines a complex system of sources. Reg-
ulatory and other legal acts related to justice in Ukraine, EU recommendations, scientific sources 
regarding information technologies and mechanisms of their implementation in a specific area – the 
provision of justice – were studied.

Key words: court, justice, Unified Judicial Information and Telecommunication System, e-gover-
nance, court administration, e-justice, information technologies, Artificial Intelligence in judicial sys-
tems, legal act.


